

# 邵阳市发展和改革委员会文件

邵市发改函〔2024〕83号

A类

## 对市政协十三届三次会议第0057号提案的答复

易波委员：

您提出的“构建现代物流网络，打造区域性现代物流中心城市的建议”已收悉，经我委认真研究，现答复如下：

### 一、关于政府引领，做好顶层规划设计

我委经报请市人民政府同意，已于2021年12月28日出台了《邵阳市“十四五”现代物流发展规划》，规划按照“一核两翼多节点”的架构布局，以邵阳市城区为核心，畅通外向物流“五大通道”，打造中部乃至全国区域性物流城市；以邵东市、武冈市为东西两翼，打造邵阳市物流次中心。为解决我市尤其是市本级物流基础设施薄弱的问题，我市在城区范围内除邵阳东货场大宗货物物流园外，还规划了三大物流园区，一是邵阳国际商贸物流枢纽。该项目选址于双清

区滨江街道洋溪片区，区位优势显著，规划建设园区 1047 亩，定位为湘西南商贸物流资源集聚中心、邵阳三区及新邵县城的城市配送中心、邵阳市域快递集群分拨中心、区域农产品冷链服务中心。二是邵阳农产品冷链物流园。该项目于我市北塔区北塔路与中山路交汇处，项目总投资 18.9 亿元，总建筑面积约 65 万平方米，以冷链为核心，农产品物流配送为载体，定位为立足邵阳、辐射湘西南、对接东盟互联互通。目前该项目一期已基本完工。三是邵阳国际贸易集散中心。该项目选址于双清区宝东路世纪大道邵阳东货运站旁，规划面积 300 亩，总投资 10 亿元。以邵阳铁路货栈查验场为依托，全面对接省内国际物流通道和国际物流货运集结中心。

## 二、关于招商引资，加快项目推进落实

商务局表示：市商务局作为招商引资和商贸物流的主管部门，将积极宣传市委出台的招商引资优惠政策，把引进国内知名物流服务商作为今后一个时期的重点工作，鼓励、引导更多的异地邵阳籍企业家和务工人员回乡发展物流服务业。近年来先后引进了中通快递电商物流园，签约了丰晟国际物流项目、京东智能城市数字经济产业物流园项目、铝材门窗仓储物流建设项目等重大物流项目，在大力吸引邵商回归的同时，持续优化营商环境，通过开展“湘商回归”专题调研，市政协专题议政性会议，解决企业用人用工、降本增

效、品牌宣传等急难愁盼的问题。

### **三、关于物旅联动，促进经济发展提质增效**

市文旅广体局表示：旅游业是关联其他行业最广泛的产业，近年来我们始终坚持“宜融则融、能融尽融”的原则，推动旅游与其他行业深度融合，把旅游业作为战略性支柱产业来培育，作为展示邵阳形象的亮丽名片来打造，作为满足人民美好生活需要的重要产业来经营，从而更好服务经济社会发展，助力建设现代化新邵阳。2023年，我市全年累计接待国内游客4830.7846万人次，同比增长63.72%，实现国内旅游收入519.4254亿元，同比增长52.56%。目前，通过举办旅游发展大会，加快推进雪峰山山地度假文旅融合示范区、天子湖旅游度假区、大花瑶旅游度假区提档升级等重点文旅产业项目建设，持续开展中国崀山脐橙文化旅游节、绥宁苗族四月八姑娘节、城步六月六山歌节等文旅品牌节庆活动。旅游产业发展吸引八方来客，为全市现代物流建设凝聚人气、激发消费，将带动现代物流产业加速发展。

### **四、关于加快平台建设，更好服务经济发展**

我市目前没有统一的物流公共信息平台，企业层面建立的对社会开放的物流信息平台和网络货运平台也基本没有。物流信息平台对物流业的发展起到重要的助力作用。下一步，我们将向市政府建议由政府或城投建设公共物流信息平台，鼓励和引导物流企业建立企业层面的物流信息平台，同

时积极引入网络货运平台运营商，提高我市物流行业信息化程度，最大效率实现供需精准对接。

易波代表，您所提的建议很好，感谢您对邵阳经济建设工作的关心和支持，感谢您对市发改委工作的关心和支持。我们将在您的关心与期望下，加倍努力地做好邵阳的物流业管理工作。

邵阳市发展和改革委员会  
2024年6月11日



抄送：市政府办公室、市政协提案委  
联系人及电话：刘文军 18684957886